

**Справка
о деятельности контрольно-счетной комиссии муниципального
образования города Шиханы Саратовской области
за 1 квартал 2024 года**

1. Основные итоговые показатели

Информация о работе контрольно-счетной комиссии муниципального образования города Шиханы Саратовской области (далее – контрольно-счетная комиссия) подготовлена в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и с пунктом 9 статьи 8 «Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования города Шиханы Саратовской области», утвержденного решением Собрания депутатов города Шиханы от 23.06.2022 г. №6-30-2 (далее – Положение) и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности в 1 квартале 2024 года.

В процессе реализации задач, определенных Положением, контрольно – счетной комиссией в отчетном периоде осуществлялась экспертно-аналитическая, контрольная, организационно-методическая и информационная деятельность.

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проводятся контрольно-счетной комиссией в соответствии с утвержденным планом работы на 2024 год.

В 1 квартале 2024 года контрольно – счетной комиссией было проведено 4 мероприятий (в 2023 году – 4), из них: контрольных – 1, экспертно-аналитических – 3.

По результатам проведенной проверки контрольно-счетной комиссией направлено 1 представление.

2. Контрольные мероприятия

В 1 квартале 2024 года проведено 1 контрольное мероприятие (в 2023 году – 0):

1) Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд на объекте МУ ДК «Корунд» города Шиханы Саратовской области (пункт 1 раздела 2 плана работы на 2024 год).

В ходе контрольного мероприятия на объекте были выявлены нарушения, основными из которых являются:

- объемы финансового обеспечения в плане-графике не соответствует объемам, утвержденным в ПФХД учреждения;

- не вносились соответствующие изменения в план-график после утверждения изменений в ПФХД;

- объем финансового обеспечения на плановый период (2024 и 2025 годов) в план-график не внесены;

- запланированный в плане-графике годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить по пункту 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ превысил установленные ограничения;

- не указаны идентификационные коды закупок в 48 контрактах (договорах);

- отсутствует обязательное условие о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения в 36 контрактах (договорах);

- сведения о заключении, изменении, исполнении по договору, заключенному по пункту 8 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ не размещены в реестре контрактов;

- производилось несвоевременное направление необходимой информации и документов в реестр контрактов;

- по 13 договорам оплата произведена несвоевременно, с нарушением сроков, определенных условиями контрактов (договоров);

- в 2 договорах были установлены сроки оплаты, превышающие установленные действующим законодательством (не более 10 рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приемке;

- не составлены дополнительные соглашения к 7 договорам.

Всего выявлено нарушений на сумму 2 849,8 тыс. рублей, в том числе:

- нарушение при выборе такого способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя), как закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) – 2 601,7 тыс. рублей;

- внесение изменений (невнесение изменений) в контракт (договор) с нарушением требований, установленных законодательством Российской Федерации – 105,6 тыс. рублей;

- нарушение условий исполнения контрактов (договоров), в том числе сроков исполнения, включая своевременность расчетов по контракту (договору) - 142,5 тыс. рублей.

По итогам проверки в адрес МУ ДК «Корунд» города Шиханы Саратовской области было направлено представление об устранении выявленных нарушений.

Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен председателю Собрания депутатов города Шиханы, главе муниципального образования города Шиханы Саратовской области и в Вольскую межрайонную прокуратуру.

3. Экспертно – аналитические мероприятия

Помимо контрольно–ревизионной работы, контрольно-счетная комиссия осуществляет экспертно-аналитическую деятельность, в форме предварительного и последующего контроля, который осуществлялся путем проведения экспертиз и подготовки заключений на них.

В отчетном периоде контрольно-счетной комиссией осуществлялся контроль за формированием и исполнением бюджета города, экспертиза проектов решений Собрания депутатов, по которым требовалась экспертиза контрольно-счетной комиссии.

Контрольно-счетной комиссией за 1 квартал 2024 года проведено 3 экспертно-аналитических мероприятия (в 2023 году – 4), в том числе:

1. Экспертиза и подготовка заключений по проектам решений Собрания депутатов города Шиханы «О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов «О бюджете муниципального образования города Шиханы Саратовской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (пункт 1 раздела 1 плана работы на 2024 год).

Всего было подготовлено 3 заключения

Экспертизы проектов решений о внесении изменений в бюджет проводились в связи с уточнением прогнозных показателей безвозмездных поступлений из других уровней бюджетов, собственных доходов бюджета, перераспределением средств по муниципальным программам и уточнением дефицита бюджета городского округа и источников его покрытия.

4. Информационная деятельность

Информационная деятельность контрольно-счетной комиссии состоит в информировании органов местного самоуправления и населения о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Отчеты и заключения контрольно-счетной комиссии представляются главе муниципального образования города Шиханы и в Собрание депутатов города Шиханы.

В соответствии со статьей 19 Закона №6-ФЗ и статьей 20 Положения о контрольно-счетной комиссии в целях реализации принципа гласности, информация о деятельности контрольно-счетной комиссии размещается на официальном сайте муниципального образования города Шиханы в разделе «Контрольно-счетная комиссия» и публикуется в периодическом печатном издании «Шиханский деловой вестник».

Кроме того контрольно-счетная комиссия ведет официальные страницы в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Отчет о деятельности контрольно-счетной комиссии за 2023 год был представлен в установленном порядке в Собрание депутатов города Шиханы и рассмотрен на его заседании 25.01.2024 г., опубликован в периодическом печатном издании «Шиханский деловой вестник» от 25.01.2024 г. №1 и размещен на официальном сайте муниципального образования города Шиханы в разделе «Контрольно-счетная комиссия»/ «Отчет о работе».

Также контрольно-счетная комиссия является органом аудита в сфере закупок, в связи, с чем по итогам года контрольно-счетная комиссия обобщает результаты осуществления деятельности по аудиту в сфере закупок и размещает в единой информационной системе в сфере закупок на

официальном сайте zakurki.gov.ru обобщенную информацию о результатах аудита в сфере закупок. Обобщенная информация сформирована и размещена в единой информационной системе в сфере закупок 29.01.2024 года.

5. Организационно-методическая и иная деятельность

Контрольно-счетная комиссия в отчетном периоде принимала участие в работе постоянных комиссий Собрания депутатов города Шиханы, заседаний Собрания депутатов города Шиханы.

Также контрольно-счетная комиссия взаимодействует со Счетной палатой Саратовской области по вопросам обмена информацией и материалами о результатах своей деятельности.

Контрольно-счетная комиссия в соответствии с Соглашением о взаимодействии органов внешнего финансового контроля области на основе создания Совета контрольно-счетных органов Саратовской области, входит в состав Совета контрольно-счетных органов Саратовской области (Совет КСО СО). Основной целью Совета является эффективное методологическое и информационное взаимодействие органов внешнего финансового контроля.

Кроме того, контрольно-счетная комиссия принимает участие в мероприятиях проводимых Счетной палатой Российской Федерации, Союзом муниципальных контрольно-счетных органов (Союз МКСО) и Счетной палатой Саратовской области в формате семинаров, видеоконференций и вебинаров.

В отчетном периоде контрольно-счетная комиссия приняла участие:

- в круглом столе Союза МКСО на тему: «Типовые нарушения, выявляемые в ходе внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств» (18 января 2024 г.);
- в вебинаре Союза МКСО на тему: «Программно-проектное управление устойчивым развитием муниципального образования» (25 января 2024 г.);
- в обучающем мероприятии Союза МКСО на тему: «Практика финансового контроля за реализацией проектов и программ развития культуры на территориях муниципальных образований» (1 февраля 2024 г.);
- в обучающем семинаре Счетной палаты Российской Федерации на тему: «Актуальные вопросы и практика аудита вовлечения федеральных земель в оборот» (6 февраля 2024 г.);
- в обучающем вебинаре Союза МКСО на тему: «Управление конфликтом в государственных и муниципальных органах» (15 февраля 2024 г.);
- в заседании очередного Общего собрания Совета контрольно-счетных органов Саратовской области (1 марта 2024 г.);
- в круглом столе Союза МКСО на тему: «Организация питания в дошкольных и общеобразовательных организациях муниципальных образований» (14 марта 2024 г.);

- в обучающем вебинаре Союза МКСО на тему: «Обоснование цены муниципального контракта» (21 марта 2024 г.).

Председатель контрольно-
счетной комиссии

Н.Г. Ванюшина